
MUNICIPALITÉ DE BRYSON 
 

Séance ordinaire du conseil municipal de Bryson tenue le 05 mai 2025 à 19h au 
bureau municipal situé au 833, rue Principale, Bryson (Québec).  
 
Présents Maire Alain Gagnon et les conseillers (es), David Miljour,Joanne Ralston, 
Marc Gauthier, Jian Zhang, Serge Lance, Wayne Cameron et 
 
Également présente : Vanessa Dagenais, la directrice générale et greffière-
trésorière. 

 
Le quorum est atteint et le Maire Gagnon préside la séance. 
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1.  OUVERTURE DE LA RÉUNION 
 
Le Maire Gagnon ouvre la séance à 19 :00. 
 
Déclaration de conflit d'intérêts 
Un conflit d'intérêts survient lorsque les élus sont placés dans une situation où ils 
doivent choisir entre leurs intérêts personnels ou ceux de leur entourage et 
l'intérêt public. Les articles de la Loi sur les élections et les référendums 
municipaux relatifs aux conflits d'intérêts visent à assurer que le processus 
décisionnel au sein d'un conseil municipal n'est pas entaché de considérations 
personnelles. 
 
 
2.  ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR 

 
IL EST PROPOSÉ par David Miljour et résolu à l'unanimité d'adopter l'ordre du 
jour du 05 mai 2025 tel que modifié.                                                      Adopté    
 
3.  ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL 
 
IL EST PROPOSÉ par Serge Lance et résolu à l'unanimité d'adopter le procès-
verbal du 07 Avril 2025.                                                          
                                                                                                                       Adopté    
 
4.  AFFAIRES DÉCOULANTS DES DERNIÈRES RÉUNIONS 

 
Soumission Maintenance de propriété LaSalle 
 
IL EST PROPOSÉ par David Miljour et résolu a l’unanimité de poursuivre avec la 
soumission de Propriété LaSalle pour l’entretien du terrain au parc des lions pour l’été 
2025 au montant de 6,898.50$.                                                                                 Adopté 
 
Drapeau du Canada et du Québec 
Cre. Ralston demande un suivi concernant la demande de drapeau et la directrice 
générale avise que nous avons eu deux drapeaux du Québec du bureau d’André 
Fortin, mais pas de réponse du bureau de Sophie Chatel. Nous allons vérifier avec 
JLS pour une soumission pour des drapeaux.  
 
 

5.  RAPPORT DU MAIRE 
 

Le Maire présente son rapport mensuel. 
 
 

  6.  PÉRIODE DE QUESTION (publique) 
 
Les membres du conseil ont pu répondre aux questions des citoyens présents 
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7.  CORRESPONDANCE ET INFORMATION 
          
7.1ABOLITION DU PROGRAMME RÉNORÉGION  
 
La municipalité de Bryson demande au gouvernement du Québec de reconsidérer de façon 
urgente sa décision 
 
CONSIDÉRANT QUE la Société d’habitation du Québec (SHQ) a confirmé deux jours après la 
lecture du budget 2025-2026 du gouvernement du Québec l’abandon du programme 
RénoRégion, un programme essentiel pour aider les propriétaires-occupants les moins bien 
nantis de nos communautés, souvent des personnes âgées ou des familles monoparentales 
vivant en milieu rural, à corriger des défectuosités majeures à leur modeste résidence; 
 
CONSIDÉRANT QUE ce programme a permis de garder plusieurs milliers de personnes dans 
leur résidence, dans des milieux où fait aussi rage la crise du logement, où il n’y a aucun 
logement abordable ou encore moins d’habitations à loyer modique; 
 
CONSIDÉRANT QU’il y a plus de mille familles sur les listes d’attente des MRC du Québec; 
 
CONSIDÉRANT QUE la Fédération québécoise des municipalités (FQM) a demandé le 27 mars 
dernier au premier ministre du Québec, M. François Legault, de se préoccuper de nos 
citoyen(ne)s et familles les plus vulnérables en remédiant de façon urgente à la situation; 
 
CONSIDÉRANT QUE cette demande est restée sans réponse et que les projets d’appartements 
modulaires de 24 et 36 unités dans quelques villes du Québec promus depuis par la ministre 
responsable de l’Habitation, Mme France-Élaine Duranceau, ne peuvent répondre aux besoins 
des régions; 
 
CONSIDÉRANT QUE, bien que le programme RénoRégion ait coûté moins de 18 M$ par année 
à l’État québécois et qu’il ne représente que 0,0001 % des dépenses globales, la ministre 
justifie ce choix pour des raisons de saine gestion des finances publiques; 
 
CONSIDÉRANT QUE la subvention moyenne du programme est de 19 309 $, une fraction des 
coûts réels de construction des nouveaux logements promus par la ministre; 
 
CONSIDÉRANT QUE la FQM a déposé l’an dernier à la demande de la SHQ une série de 
propositions afin d’augmenter l’efficacité du programme et de le rendre plus accessible pour 
mieux répondre aux besoins à travers le Québec; 
 
CONSIDÉRANT QUE la SHQ devait lancer une version bonifiée du programme RénoRégion à la 
suite de ses consultations en 2025; 
 
CONSIDÉRANT QUE l’abolition de ce programme porte atteinte aux personnes les plus 
vulnérables de nos communautés. 
 
 
Il est proposé par le conseil municipal de Bryson de demander au premier ministre du 
Québec, M. François Legault, et à sa ministre responsable de l’Habitation, Mme France-Élaine 
Duranceau : 
 
DE RELANCER immédiatement le programme RénoRégion pour l’année financière 2025-2026 
et de s’engager à assurer son financement à long terme; 
 
DE RENDRE à terme le processus de bonification du programme pour assurer une plus grande 
accessibilité dans toutes les régions du Québec. 
 
Que cette résolution soit transmise rapidement aux personnes suivantes : 
 

 M. François Legault, premier ministre du Québec 
 Mme France-Élaine Duranceau, ministre responsable de l’Habitation 
 M. Eric Girard, ministre des Finances 
 M. Sébastien Schneebeerger, député de Drummond–Bois-Francs, président de la 

Commission de l’aménagement du territoire de l’Assemblée nationale 
 Mme Virginie Dufour, députée des Mille-Îles, porte-parole de l’opposition officielle en 

matière de logement 
 Mme Christine Labrie, députée de Sherbrooke, porte-parole du deuxième groupe 

d’opposition en matière de logement 
 Mme Catherine Gentilcore, députée de Terrebonne, porte-parole du troisième groupe 

d’opposition en matière de logement 
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 M. Jean Martel, président-directeur général de la Société d’habitation du Québec 
 Votre député à l’Assemblée nationale André Fortin pour le Pontiac 
 M. Jacques Demers, président de la Fédération québécoise des municipalités 

                                                                                                                                   Adopté. 
  

8.  ADMINISTRATION 
 
8.1 RÉSOLUTION concernant la liste des immeubles devant être vendus 
 
 
Le secrétaire-trésorier soumet au Conseil, pour examen et considération, un état des 
taxes foncières dues à la municipalité, à la date du 11 septembre 2025, afin de satisfaire 
aux exigences de l’article 1022 du Code municipal de la Province de Québec; 
  
Il est proposé par Joanne Ralston et résolu a l’unanimité 
 
QUE : 
 
Ledit état soit et est approuvé par le Conseil et que le secrétaire-trésorier, directeur 
général prenne les procédures requises aux fins de faire vendre par la Municipalité 
régionale de comté (MRC) de Pontiac tous les immeubles de la municipalité dont les 
taxes foncières qui les grèvent n’ont pas été payées. 
 
8.2 RÉSOLUTION – mandat à représentant 
 
Pour autoriser le secrétaire-trésorier ou un représentant à enchérir pour l’acquisition 
de certains immeubles mis en vente pour défaut de paiement des taxes 
 
 

ATTENDU  que la municipalité de Bryson peut enchérir et acquérir des 
immeubles mis en vente pour taxes municipales impayées et ce, 
conformément à l’article 1038 du Code municipal; 

 
ATTENDU  que certains immeubles seront mis en vente pour défaut de 

paiement des taxes et ce, selon la résolution portant le numéro 
036-05-2025; 

 
ATTENDU que ce Conseil croit opportun d’autoriser le secrétaire-trésorier, 

directeur général ou un représentant à enchérir et acquérir 
certains des immeubles mis en vente pour défaut de paiement de 
taxes; 

 
 
Il est proposé par Joanne Ralston et résolu à l’unanimité 
 
QUE : 
 
Conformément aux dispositions du Code municipal, ce Conseil autorise le secrétaire-
trésorier, directeur général ou Sophie Newberry à enchérir pour et au nom de la 
municipalité pour certains immeubles faisant l’objet de la vente pour défaut de paiement 
de taxes à être tenue le 11 septembre 2025, et ce, jusqu’à concurrence des montants 
de taxes, en capital, intérêts et frais. 
 
 
 
9.  FINANCES 
 

9.1 Comptes Payables 
 
 Tel que confirmé par le comptable, Gerard Labelle CGA, Je, Vanessa Dagenais, 
directrice générale et greffière-trésorière, certifie qu'il y a suffisamment de fonds 
pour payer les factures reçues au montant de 
(14,128.12)$. 
 
IL EST PROPOSÉ par Jian Zhang, et résolu à l'unanimité, que les factures 
reçues au montant de (14.128.12$) soient payées.                                  Adopté 
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9.2 Soumission Vallée Pontiac Électrique 
 
Il est suggéré de demander une deuxième soumission pour faire une 
comparaison. 
 
9.3 Soumission Techsport – FRR Volet 2 
 
ATTENDU QUE la municipalité de Bryson a présenté une demande dans le 
cadre du Fonds régions et ruralité (FRR) – Volet 2 : Soutien à la compétence de 
développement local et régional des MRC; 
 
ATTENDU QUE la municipalité a reçu une soumission de l’entreprise Techsport 
pour la réalisation du projet d’ombrage admissible dans le cadre de ce 
programme; 
 
ATTENDU QUE la soumission reçue est conforme aux exigences et que le 
montant proposé s’élève à 56 596,44 $, taxes incluses; 
 
EN CONSÉQUENCE, 
IL EST PROPOSÉ PAR David Miljour 
 
 
ET RÉSOLU À L’UNANIMITÉ : 
QUE la municipalité de Bryson accepte la soumission de l’entreprise Techsport 
au montant de 56 596,44 $ dans le cadre du FRR – Volet 2, et que les autorités 
municipales soient autorisées à signer tout document requis pour la mise en 
œuvre du projet. 
 
9.4 Soumission de Kalitek 

 
Nous allons discuter de ce point a une session de travaille et aussi en attente de 
d’autre soumissions. 
 
9.5 Soumission Streamlight 
 
Nous avons une rencontre avec les pompiers mercredi et nous allons discuter de 
ce point. En attente d’une soumission de JLS. 

 
 

 
10. AFFAIRES NOUVELLES 
 
Aucunes affaires nouvelles 
 
 
11.  RÉUNIONS ET RAPPORTS DES COMITÉS 

 
Les conseillers Joanne Ralston, Marc Gauthier, Wayne Cameron, Serge Lance 
et Jian Zhang ont présentés des rapports et mises à jour. 
 
12.  AUTRES 

 
12.1 Résolution MTQ pour des traverse de piétons 
 
SÉCURITÉ DES PIÉTONS – DEMANDE AU MINISTÈRE DES TRANSPORTS DU 
QUÉBEC 
 
ATTENDU QUE la sécurité des piétons est une priorité pour le conseil municipal 
de Bryson; 
 
ATTENDU QUE des préoccupations ont été soulevées par des citoyens 
concernant la sécurité piétonnière à certains endroits stratégiques de la 
municipalité, notamment près des parcs; 
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ATTENDU QUE certaines de ces traverses sont situées sur des routes sous la 
juridiction du ministère des Transports du Québec; 
 
ATTENDU QUE la Municipalité de Bryson souhaite collaborer avec le ministère 
pour assurer la sécurité des usagers vulnérables, particulièrement les enfants, les 
aînés et les familles; 
 
EN CONSÉQUENCE, 
IL EST PROPOSÉ PAR Wayne Cameron,  
APPUYÉ PAR Marc Gauthier 
 
ET RÉSOLU À L’UNANIMITÉ : 
QUE la Municipalité de Bryson adresse une demande officielle au ministère des 
Transports et de la Mobilité durable du Québec pour l’évaluation, l’autorisation et 
l’aménagement de traverses piétonnières sécuritaires aux emplacements suivants 
: 
– 660 Rue Principale / 657 rue principale (du trottoir au parc)  
– 732 rue principale / 735 rue principale (trottoir au trottoir) 
– 833 rue principale / 830 rue principale (Office municipale, parc / dépanneur) 

- 919 rue principale / 0 rue principale (stationnement / bureau de poste) 
 
QUE la présente résolution soit transmise à la direction régionale du ministère des 
Transports du Québec – Outaouais; 
 
QUE la direction générale soit autorisée à transmettre la présente résolution, 
accompagnée de tout document pertinent, au ministère; 
 
QUE la Municipalité exprime également son intention d’installer, là où cela est 
permis, des délinéateurs et silhouettes de signalisation afin d’encourager le 
ralentissement de la circulation automobile et de protéger les usagers les plus 
vulnérables.                                                                                              Adopté                                                                           
    
 
 
13.  LEVÉE DE LA SESSION  
 
   IL EST PROPOSÉ par David Miljour et résolu à l'unanimité que la réunion soit 
levée à 19 :52.                                                                                         Adopté                                                                 
 
 
 
 
 
 
 
___________________________                   _________________________ 

Alain Gagnon    Vanessa Dagenais 
 Maire               Directrice générale, 
                                                             Greffière - trésorière 



  

 


